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Problema 1 [Regién Critica Ideal].- Sea X una v.a. con distribucién uniforme tal que X ~
U(0,0). Se tiene un m.a.s. Xy, -+, X,,. Sea # el pardmetro de la distribucion, se plantea el siguiente
test de hipodtesis:

HO : 9 c [1, 2]
Hl : 0 ¢ [1, 2]
Francoise, una entusiasta de la estadistica, propone la regla de decisién p : R} — {0, 1} siguiente:

0 simaz{xy, - ,x,} €1[0.9,2.1]

p(wy, - 7%):{ 1

1. Proponga un modelo paramétrico para el caso de estudio.

Y

2. Exprese la region critica, obtenga la funcion de potencia.

3. Dada la regla p, jcudl error es el mas grave para Francoise?
Indicacién: Relacione la funcién de potencia con los errores de tipo I y errores de tipo II.

Problema 2 [El p-valor].- Un inspector de juegos de azar, observa la ruleta del casino de Vina
del Mar! y sospecha que estd cargada. En los 114 lanzamientos que contabilizo, el doble cero salié 5
veces. Considere las siguientes hipdtesis:

Hy : La ruleta no esta cargada hacia el doble cero

H, : La ruleta si esta cargada hacia el doble cero

1. Utilizando un modelo paramétrico adecuado reformule las hipdtesis.

2. Elinspector decidirda H; si es que la probabilidad de que una ruleta balanceada haya obtenido
tales resultados (o unos mds extremos) es menor al 1 %. Usando la regla de decision anterior
concluya.

Nota: Al realizar test estadisticos mas avanzados, el p-valor es la principal herramienta, aunque
hay que usarlo con criterio ya que en manos inexpertas se da a malas interpretaciones.

Problema 3 [Test con Estadistico Z].- Un cientifico estd midiendo fuerzas, pero sus mediciones

estan sobre estimadas, sea X; ~ U(0,0) el error de la medicién i = 1,--- ,n, que supondremos
independientes. El cientifico cree que el error no es tan alto, y para eso plantea las hipdtesis

H() 10 S 1

H: 0>1

Consideramos la regla de decisién que rechaza Hy si X > C.

La ruleta anglosajona tiene 38 niimeros, del 0 al 36 y el doble cero.



1. Encuentre la funcién de potencia del test usando TCL.
2. Sea « € (0, 1), encuentre el valor de C' que garantiza que el error de tipo I es menor a .
3. Encuentre el p—valor del test para los datos.

Problema 4.- Considere una v.a. con densidad fy(y) = cyl{o<y<qs} donde ¢ es una constante y a

es un parametro desconocido. Se tiene un m.a.s. Y7,---,Y, y se plantean las siguientes hipdtesis
HO ra=1
Hi:a>1

se utiliza la regla de decision que rechaza Hj si algin Y; es mayor a un nimero b.
1. Exprese los errores de tipo I y tipo II para este test.

2. Dado un nivel « para el error de tipo I encuentre un buen b.



